&Queé es la densidad?

Para entender mejor qué representa esta magnitud te proponemos un experimento facil de hacer.

Vas a necesitar...
- Un recipiente de unos 10 cm de diametro.

-» Limaduras de hierro (se pueden conseguir
en un taller)

-> Aserrin (se puede conseguir en una
carpinteria).

- Una balanza.
-> Papel y lapiz para anotar.

¢Como se hace?

- Poner el aserrin dentro del recipiente; cuan-
do esté bien lleno volcar el contenido en
una balanza para medir su masa y anotar
el numero que indica la balanza. Hay que
prestar atencién a la unidad de medida en
la que vas a anotar. Lo mejor seria que mi-
dieras en gramos.

-> Hacer el mismo procedimiento con las lima-
duras de hierro.

- Comparar los dos resultados.
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GQué pasp?
Si hic’iste bien [a experiencia, la balanzg
marco un numero mayor cuando colo-
caste las limaduras de hierro. Entonces
concluimos que en un volumen dado (en’
es'te caso el recipiente) se puede poner
mas rnasa de limaduras de hierro que de
aserrin. Para describir esto decimos que
la densidad de Ias limaduras de hierro es
mayor que la densidad de| aserrin.
Conqcer la densidad de los materiales
p.ermlte hacer algunas predicciones. Por
€jemplo, te permite saber si un objeto po-
dl’é flotar en un liquido o no. Parg que un
objeto macizo flote en un liquido, la densi-
d.ad del objeto debe ser menor que la den-
sidad del liquido. Sj tenemos varias pelo-
tas de diferentes materiales y las tiramos
a una piscina llena de agua, es posible
predecir que las pelotas que floten tendran
u.na densidad menor g la del agua (por
€jemplo una pelota de ping pong) Yy las de
densidad mayor a la del agua se irén al
fondo (por ejemplo, una pelota de golf).
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&Como se origina el viento?

Sobre la superficie de la tierra el calentamien-
to del sol no es homogéneo. Calienta mas en
el ecuador que en los polos, calienta menos
cuando esta nublado que cuando esta despe-
jado, entre otros motivos.

La superficie de la tierra calienta el aire y el
aire caliente sube. Donde hay aire caliente hay
menos densidad de aire y menos presion at-
mosférica. El aire frio que hay cerca de ese
lugar estara en una zona de mayor presién at-
mosférica. El aire frio se movera para ocupar
el lugar menos denso dejado por el aire calien-
te, y asi se produce el viento.

Una forma simple de entender este fendmeno
es observar el viento que viene del mar en las
tardes de verano. Durante el dia el sol estuvo
calentando la tierra en la costa y esta calienta el
aire sobre ella.

El sol también calienta el agua, pero como el
agua se mueve distribuye el calor de su super-
ficie por toda la masa del mar.

Por eso, la temperatura del agua casi no
varia entre el dia y la noche. Como conse-
cuencia, el aire sobre el agua estara mas frio
que sobre la tierra en las tardes de verano
(en dias soleados). Ese aire mas frio y den-
so vendra del mar a ocupar el lugar del aire
menos denso y caliente de la costa, y por lo
tanto habra una brisa (o viento suave) desde
el mar. Esto no ocurre sobre la costa de rios
poco profundos porque el agua del rio tiende
a calentarse mucho. En cambio, el fendmeno
es mas marcado sobre costas oceanicas, por
ejemplo, las de Rocha.
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